水污染物减排滞后,农业排放量不减反增

污染物排放 五区一市亮短板

目前,各区(市)在减排工作中问题还很多。

滕州市:主要问题是农业污染减排工作产品,由于养殖量增加农业污染排放总量不减反增,比2010年增加了118%。大气污染减排方面。目增也处于排放量不减反增的局面。

薛城区:突出问题是工业和生活化学需量量(COD)减排进展慢,截至2012年排放量不减反增,减排率为-30%。另外大气污染减排潜力小,辖区没有大型脱硫和脱硝工程,在新增量持续增加的情况下,完成减排任务的压力很大。

气污染减排方面,脱硫 潜力较小。

山亭区:虽然2012 年养殖量下降推动是是下降推动是等下降推进工程较少,通过工程较少,通过工程较少,通过工程较少,通过工程较多弱。不至1%,如果没有支撑,总任务增加模加模的运力。 如果设施支撑,污污目减熟短班,作沃公司旋弹,增加更强出现反弹,增加速增,增加速增加速增加速增加速增加速增加速增加速增加。

峄城区:受养殖量大 幅增加影响,农业COD 排放量增加了480%,严 重影响了全区的水污染 减排,如果不能采取有 效措施治理农业污染存 量,完成减排任务难度很 大。大气污染减排方面, 水泥熟料产量近几年增 幅明显,氮氧化物排放量 大幅增加,导致全区氮氧 化物削减仅完成全部任 务的13%。根据最新调度 情况,申丰水泥公司熟料 产量已经增加100万吨以 上,既要削减增量,又要 削减存量,任务非常艰 巨。

采取一切必要措施 确保减排项目完成

这次会上下发了各区(市)的 减排工作情况通报,明确了近期 要补报的重点减排项目。按照职 责分工,协调配合,共同推进减 排工作,确保完成年度减排任 务。首先是要确保11月底前完成 减排项目补报工作。

全市需要补报畜禽污染减排项目50余项,社区污水处理站项目40项,城镇污水处理厂15

项,湿地工程19项。各区(市)要立即行动起来,环保牵头,畜牧、住建等相关部门积极配合,在短时间内高质量完成项目补报工作。

另外是要采取一切必要措施确保减排责任书项目按期完成。市中区、滕州市、台儿庄区的水泥脱硝工程,薛城区的焦化脱硫工程必须年底前建成投运。峄

城区申丰水泥脱硝工程治理也要加快速度,弥补减排欠账。

最后要求,要如期完成大气污染重点源限期治理工作。要按照《枣庄市人民政府关于对全市燃煤电厂,新型干法水泥和焦化生产企业下达烟气脱硫脱硝限期治理任务的通知》,解决电厂,水泥厂,焦化厂污染排放达标问题。

本报记者 李泳君

二氧化硫减排 四区一市超额完成

2012年,山亭区畜禽养殖量下降明显,对COD,氨氮减排贡献很大,COD完成了整个"十二五"的减排任务。

进入"十二五"以来,各区(市) 积极采取措施,取得了一定成效。2011至2012年,峄城区污水处理厂合计COD认可减排量866吨,氨氮认可减排量73吨;台儿庄区污水

处理厂合计COD认可减排量504 吨,氨氮认可减排量37吨;滕州市 污水处理厂合计COD认可减排量 1683吨,氨氮认可减排量159吨。 以上三个区(市)工业和生活COD 目标完成率已经超过"十二五"进 度,峄城区、台儿庄区工业和生活 氨氮目标完成率已经超过"十二 五"进度。 大气污染减排工作方面,各区(市)二氧化硫减排工作推进较快,除台儿庄区外均超额完成减排任务。2011至2012年,市中区共关停25条立窑水泥生产线,合计二氧化硫认可减排量2094吨,氮氧化物认可减排量974吨,为全市的大气减排做出了突出贡献。

本报记者 李泳君

